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     ФЕДЕРАЛЬНАЯ
        АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ

по Ростовской области

пр. Ворошиловский, 2/2, офис 403

г. Ростов-на-Дону, 344006

тел. (863) 263-31-04, факс (863) 240-99-59

e-mail: to61@fas.gov.ru 

№ _________ от _________



	
	


РЕШЕНИЕ

Резолютивная часть решения оглашена 05.02.2014 года        г. Ростов-на-Дону

В полном объеме решение изготовлено 06.02.2014 года

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Ростовской области (далее по тексту - Ростовское УФАС) по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

	Председатель Комиссии:

Члены Комиссии:
	Батурин С.В. – заместитель руководителя управления – начальник отдела информационно-аналитического и взаимодействия с полномочным представителем Президента РФ;
Бубельцова О.С. – начальник отдела контроля за соблюдением антимонопольного законодательства;

Евсеев А.В. – специалист 1 разряда отдела контроля за соблюдением антимонопольного законодательства.


(далее по тексту - Комиссия), рассмотрев дело № 2768/02 по признакам нарушения ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» (344091, г. Ростов-на-Дону, ул. 2-я Краснодарская 147-А) части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее по тексту - ФЗ «О защите конкуренции»),

УСТАНОВИЛА:

05.12.2013 года в Ростовское УФАС поступило заявление Косых Василия Васильевича (347916, Ростовская обл., г. Таганрог, ул. Вишневая 15/8, кв. 3) в котором сообщалось о неправомерных, по мнению заявителя, действиях (бездействии) ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» (344091, г. Ростов-на-Дону, ул. 2-я Краснодарская 147-А), выразившихся в необоснованном начислении платы за потребленную электроэнергию и последующем отключении квартиры заявителя от электроснабжения.

06.06.2013 года Косых В.В. оплатил потребленную электроэнергию за май 2013 года в размере 952 руб. 85 коп. с последними показаниями прибора учета равными 35 879 кВт.

Однако в квитанции на оплату электроэнергии за июнь 2013 года, в графе предыдущие показания прибора учета, показания ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» были зафиксированы равными 36 879 кВт (на 1000 кВт больше).
В дальнейшем ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» направило в адрес заявителя уведомление об ограничении электроэнергии в связи с образовавшейся задолженностью в размере 5143,63 руб. за потребленную электроэнергию в июне, июле 2013 года, что в дальнейшем привело к отключению квартиры Косых В.В. от электроснабжения полностью.

Таким образом, заявитель счел, что ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» своими действиями (бездействием) ущемило его интересы, что является нарушением ч. 1 ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции» в соответствии с которым запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц.

Вышеизложенные обстоятельства послужили основанием для возбуждения дела № 2768/02 о нарушении ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» антимонопольного законодательства.

Изучив материалы дела, выслушав объяснения представителей лиц, участвующих в деле, Комиссия пришла к следующим выводам:
1. Нa деятельность ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» распространяются ограничения, установленные ч. 1 ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции».

ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» приказом Ростовского УФАС от 08.11.2006 года № 32-р с долей более 65% включено в Реестр хозяйствующих субъектов занимающих долю на рынке определенного товара более 35% по виду деятельности - розничная реализация электрической энергии в границах расположения распределительных сетей электрической энергии, к которым присоединены потребители.

Согласно п. 3.6.5. Административного регламента ФАС по исполнению государственной функции по установлению доминирующего положения хозяйствующего субъекта при рассмотрении дела о нарушении антимонопольного законодательства и при осуществлении государственного контроля за экономической концентрацией, утвержденного приказом ФАС России от 17.01.2007 года № 5, доминирующее положение хозяйствующего субъекта определяется на товарном рынке, в продуктовых границах которого он был включен в Реестр хозяйствующих субъектов, занимающих долю на рынке определенного товара более 35%.

Таким образом, ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» занимает доминирующее положение на рынке услуг по реализации электрической энергии в границах Ростовской области, соответственно на деятельность общества на рынке услуг по реализации электрической энергии распространяются ограничения, установленные ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции».

2. ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» необоснованно было произведено отключение квартиры Косых В.В. от электроснабжения.
В соответствии с п. 37 «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» утвержденных Постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011 года (далее – Правила), расчетный период для оплаты коммунальных услуг устанавливается равным календарному месяцу.

Согласно п. 42 Правил размер платы за коммунальную услугу, предоставленную потребителю в жилом помещении, оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета, за исключением платы за коммунальную услугу по отоплению, определяется в соответствии с формулой 1 приложения N 2 к настоящим Правилам исходя из показаний такого прибора учета за расчетный период.
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- объем (количество) потребленного за расчетный период в i-м жилом или нежилом помещении коммунального ресурса, определенный по показаниям индивидуального или общего (квартирного) прибора учета в i-м жилом или нежилом помещении.
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- тариф (цена) на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Согласно представленным заявителем в материалы дела квитанциям по оплате электроэнергии по лицевому счету 1301105198, Косых В.В. 06.06.2013 года внес в квитанцию по оплате электроэнергии за май 2013 года текущие показания своего прибора учета электроэнергии равными 35879 кВт. И оплатил потребленную электроэнергию на сумму 952,85 руб. Однако в квитанции на оплату электроэнергии за июнь 2013 года, в графе предыдущие показания прибора учета, показания ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» были зафиксированы равными 36 879 кВт (на 1000 кВт больше).

Не согласившись с указанными показаниями, при расчете за электроэнергию за июль 2013 года Косых В.В. внес в графу показания прибора учета правильные показания равные 36 075 кВт. Однако самостоятельно ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» на образовавшуюся ошибку не отреагировало и 13.08.2013 года в адрес Косых В.В. направило уведомление о наличии задолженности за потребленную электроэнергию на сумму 5143,63 руб., а также сообщило, что в случае неоплаты 30.09.2013 года будет введено ограничение на поставку электроэнергии.
В дальнейшем, в отсутствие заявителя, сотрудниками ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» в отношении квартиры Косых В.В. 02.10.2013 года было введено полное ограничение поставки электроэнергии, о чем свидетельствует акт № 158 от 02.10.2013 года.
В соответствии с пп. (б) п. 2 «Правил полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 442 от 04.05.2012 года, ограничение режима потребления электрической энергии вводится при нарушении своих обязательств потребителем, выразившихся в неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по оплате электрической энергии (мощности) и (или) услуг по передаче электрической энергии, услуг, оказание которых является неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии потребителям, в том числе обязательств по предварительной оплате в соответствии с установленными договором сроками платежа, если это привело к образованию задолженности потребителя перед гарантирующим поставщиком в размере, соответствующем денежным обязательствам потребителя не менее чем за один период между установленными договором сроками платежа, а для граждан-потребителей за 2 расчетных периода, либо к образованию задолженности потребителя перед энергосбытовой, энергоснабжающей организацией или производителем электрической энергии (мощности) на розничном рынке, в размере, установленном в договоре.

Однако правовых оснований для введения ограничения поставки электроэнергии в отношении квартиры Косых В.В. у ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» не было, поскольку Косых В.В. обязательства по оплате за потребленную электроэнергию исполнил надлежащим образом.
Из имеющихся в материалах дела копий документов и представленных письменных пояснений ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго», можно сделать вывод, что сотрудниками общества была допущена грубая ошибка при внесении данных о показаниях прибора учета Косых В.В. в автоматизированный программный комплекс «СТЭК-Энерго», что в дальнейшем стало причиной образовавшейся у абонента необоснованной задолженности за потребленную электроэнергию и как следствие привело к отключению его квартиры от энергоснабжения.

Таким образом, ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» без наличия законных оснований произвело отключение квартиры Косых В.В. от электроснабжения, злоупотребив своим доминирующим положением на рынке услуг по передаче электрической энергии, тем самым нарушило ч. 1 ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции» в соответствии с которой запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц.
В материалы дела ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» представило письмо № 001/003-1-116, где сообщило, что 19.12.2013 года электроснабжение в квартире Косых В.В. было полностью восстановлено, а 24.12.2013 года абоненту был произведен полный перерасчет за потребленную электроэнергию во втором полугодии 2013 года, что также подтверждается квитанцией по оплате электроэнергии за декабрь 2013 года, а также принесены устные извинения за доставленные неудобства, что свидетельствует о добровольном устранении нарушения антимонопольного законодательства. В связи с этим необходимость в выдаче предписания отсутствует.
Руководствуясь ст. 23, ч.ч. 1 - 4 ст. 41, ст. 48, ч. 1 ст. 49, ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго» нарушившим ч. 1 ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции».

2. Прекратить рассмотрение дела в связи с добровольным устранением нарушения антимонопольного законодательства.

3. Передать материалы дела специалисту Ростовского УФАС для рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении ОАО «Энергосбыт Ростовэнерго»
Председатель Комиссии                                                           С.В. Батурин

Члены Комиссии:                                                                О.С. Бубельцова 

                                                                                                      А.В. Евсеев
Решение может быть обжаловано в Арбитражный суд Ростовской области в течение трех месяцев со дня его принятия.[image: image4.wmf]кр
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